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Turzovka
2 otázky pre

Jeseň v prírode je naozaj krásna a takou
môže byť aj „jeseň života“. V mesiaci október
si už tradične viac pripomíname tých, ktorí
tvrdo pracovali, aby sa nám žilo ľahšie, ktorí
nás učili, aby z  nás vyrástli dobrí a  múdri
ľudia, tých, ktorí nám po dlhé desaťročia roz-
dávali lásku a radosť. „Človek je krásny nielen
vtedy, keď má pružný krok, je krásny podľa

múdrosti, podľa vrások a bielych vlasov, človek je krásny vtedy,
keď ho ľudia majú radi...“.

O tom, že aktívny môže byť človek v každom veku, nás pre-
sviedčajú členovia Klubu seniorov v Turzovke“, ktorí sa zapájajú
do aktivít mesta, či už z vlastného podnetu, alebo z podnetu sa-
mosprávy. Aj preto sme v októbri, ktorý sa nesie v znamení úcty
k starším, oslovili predsedníčku Klubu seniorov, p. Annu Ba-
rancovú, aby sme jej položili naše dve otázky:

V auguste ste si z rúk primátora mesta Turzovka prevzali
ocenenie Uznanie za zásluhy o rozvoj a reprezentáciu mesta,
čo pre Vás toto ocenenie znamená?

Veľmi milo ma prekvapilo, že si moju prácu ľudia všímajú,
a že si ju vážia. Mám radosť z toho, že aj v mojom veku môžem
pomáhať, byť iným užitočná a robiť radosť svojim rovesníkom,
či dokonca ľuďom starším ako som ja. Som veľmi vďačná všet-
kým, ktorí mi s prácou v Klube pomáhajú a spoločne vieme roz-
dávať radosť nie len staršej generácii. Ocenenie ma zaväzuje ešte
viac pracovať s ľuďmi, vytvárať im priestor pre napĺňanie voľného
času a mnohým z nich dávať nový zmysel života.

Čo by ste chceli odkázať turzovským seniorom, ktorí sa
ešte nezoznámili s Vašim Klubom? 

Chcem im odkázať, aby sa nebáli medzi nás prísť. Sme ľudia,
ktorí si k sebe vedia nájsť cestu. Spoločnými záujmami, spoloč-
nými problémami, ale predovšetkým vzájomnými radami si po-
máhame a vieme ich ľahšie vyriešiť. Aj tí, ktorí o našom klube
spočiatku pochybovali, našli si k nám cestu a radi sa s nami stále
stretávajú. Preto pozývam všetkých, ktorí by nás chceli spoznať,
aby prišli medzi nás. Radi ich medzi sebou privítame v Spolo-
čenskom klube v  Kultúrnom a spoločenskom stredisku v Tur-
zovke každú stredu v čase od 13,00 do 16,00 hod.

Vo februári tohto roka schválilo Mestské zastupiteľstvo (MsZ)
v Turzovke Zadanie pre ÚP zóny Turzovka – IBV Bukovina a začal
sa proces spracovania návrhu tohto dokumentu, ktorý prešiel v sú-
lade s ustanoveniami stavebného zákona procesmi zverejňovania,
prerokovania ako aj vyhodnotenia pripomienkového konania. Ob-
vodný úrad v Žiline – Odbor výstavby a bytovej politiky preskúmal
návrh a vydal k nemu súhlasné stanovisko s odporúčaním pre MsZ
v Turzovke schváliť predmetný územný plán zóny a Všeobecne
záväzné nariadenie (VZN) mesta Turzovka o jeho záväznej časti.

Záväzná časť ÚP zóny Turzovka – IBV Bukovina bude platiť pre
vymedzené územie lokality Bukovina. VZN bude záväzné pre
všetkých stavebníkov, preto samospráva odporúča všetkým budú-
cim záujemcom o výstavbu, aby sa v dostatočnom predstihu, pred
začatím príprav na stavbu, oboznámili s  týmto dokumentom,
ktorý bude verejnosti prístupný na internetovej stránke mesta Tur-
zovka. Len pre zaujímavosť vyberáme niektoré z podmienok plat-
ných pre jednotlivé pozemky rodinných domov, občianskej
vybavenosti a zelene:
  • pozemky sú určené pre výstavbu izolovaných rodinných

domov tzv. „klasického typu“ s dvoma nadzemnými podla-
žiami, pričom II. nadzemné podlažie tvorí obytné podkrovie,
zastrešené sedlovou alebo valbovou strechou,

  • pri výstavbe RD je nutné dodržať minimálne odstupy, odstupy
od ulice a susedných pozemkov v zmysle grafického riešenia,

  • pre umiestnenie RD je na pozemku vymedzená disponibilná
plocha, pričom však nemusí byť zastavaná celá. Maximálna
šírka priečelia a hĺbky stavby je 15 m, minimálna 10 m,

  • RD umiestnený na pozemku môže mať orientované okná
z obytných miestností z troch strán obvodu stavby. Umiestne-
nie RD na pozemku predpokladá z jednej strany neumiestňo-
vanie okien z obytných miestností voči susednému pozemku,
nakoľko je umožnený odstup medzi domami min. 7 m. V prí-
pade odstupu stavby RD od susedného RD je vo vzdialenosti
viac ako 10 m, bude možné okná z  obytných miestností
umiestňovať po celom obvode stavby,

  • na pozemku RD musí byť umožnené odstavenie minimálne
jedného osobného automobilu, a to vo forme otvorenej odsta-
venej plochy, prístrešku alebo garáže,

  • maximálna výška stavby od upraveného terénu nepresiahne 9 m,
  • oplotenie parcely RD bude možné do výšky max. 2 m nad úro-

veň upraveného terénu,
  • izolovaný RD bungalového typu môže mať max. výšku 7 m od

upraveného terénu, bez využitia podkrovia pre bytové účely.
Pre tieto domy je navrhovaná nízko spádovaná šikmá strechy. 

V lokalite je navrhovaný priestor pre občiansku vybavenosť (ob-
chod, pohostinstvo), plochy pre budúce autobusové zastávky ako
aj verejnú zeleň. Pre začatie plošnej výstavby rodinných domov na
Bukovine je nevyhnutné zabezpečiť výstavbu technickej infraštruk-
túry, bez ktorej povolenie na stavbu rodinného domu nie je prí-
pustné. Práve z  tohto dôvodu už samospráva začala oslovovať
niektorých vlastníkov pozemkov v tejto lokalite, aby sa v čo naj-
kratšom čase mohla začať I. etapa výstavby rodinných domov, čo
by predstavovalo cca 25 nových individuálnych bytových stavieb.

Územný plán zóny pre lokalitu IBV Bukovina bude pre stavebníkov
záväzný – mesto ho schváli formou všeobecne záväzného nariadenia

Zasadali komisie MsZ
Najbližšie rokovanie Mestského zastupiteľstva sa uskutoční

v stredu 30. októbra, a preto sa pred rokovaním MsZ práca po-
slancov sústredí na prípravu pracovných materiálov a diskusiu
v pracovných komisiách. V utorok 15. októbra sa na pracovnom
stretnutí zišli členovia Komisie finančnej a  správy majetku
mesta. Na zasadnutí sa zaoberali vyhodnotením hospodárenia
samosprávy za 1. polrok, návrhom druhej zmeny tohtoročného
rozpočtu mesta, či dofinancovaním prác na rekonštrukcii B pa-
vilónu Základnej školy. Komisia sa venovala aj príprave roz-
počtu samosprávy na rok 2014 a  majetkovým prevodom
nehnuteľností mesta. V ten istý deň sa na ďalšom zasadnutí
stretli aj členovia Komisie podnikateľskej, obchodu, cestovného
ruchu a verejného poriadku. Komisia sa zaoberala plánom a čin-
nosťou Mestskej polície v druhom polroku t.r., novým zákonom
o poľovníctve a v tej súvislosti aj delegovanými kompetenciami
samosprávy, operačným plánom zimnej údržby a návrhom na
spoplatnenie parkovacích miest pre taxi služby, či ostatných
motoristov. 

Všetky spomínané témy budú taktiež súčasťou októbrového
zasadnutia Mestského zastupiteľstva. Poslanci na ňom budú,
okrem už uvedeného rokovať aj o návrhu Všeobecne záväzného
nariadenia o Územnom pláne zóny – lokalita Bukovina, či VZN
o reklamných a informačných plochách na územní mesta. 

Podfuk na divadelných doskách 
v Turzovke

Milovníkov divadelného
umenie pozývame na hu-
dobnú komédiu PODFUK,
ktorá sa uskutoční v nedeľu
10. novembra  o 16.00 hod.
v DK R. Jašíka v Turzovke.
Komédia veselým spôsobom
odhaľuje nedostatky ľud-
ských charakterov a bravúrne
ukazuje na kľučkovanie lásky
medzi pravdou a klamstvom,
strachom a odvahou, zradou
a  odpustením. A  o  čo
v  skratke pôjde? Banálnym
klamstvom príde unudená
domáca panička o svojho mi-
lovaného manžela  a za po-

moci   vynaliezavých priateľov rozohrá hru na jeho opätovné
získanie. Dobre myslený „podvodík“ sa mení v gordický uzol
konšpiračných klamstiev, ktorý dokáže rozuzliť len ťažko vyslo-
viteľná pravda a neutíchajúca láska... Zdanlivá improvizácia hlav-
ných protagonistov vytvára tie najbizarnejšie situácie, ktoré je
lepšie viackrát vidieť ako raz zažiť... Skvelé herecké výkony a di-
vadelná hudba členov skupín  Hex a Le Payaco vytvárajú z tohto
predstavenia ojedinelé dielko...

Účinkujú: Marek Majeský, Marián Labuda ml., Andrea Kvaš-
ňovská, Dagmar Bruckmayerová, Dorota Letenajová, Nikita Slovák

Réžia: Nikita Slovák  
Predaj vstupeniek a bližšie informácie v Mestskej knižnici

v Turzovke. Vstupné v predpredaji : 10,– €,  v deň predstavenia
12,– €.

Zoznam okrskov a ich príslušnosť k mestským častiam: 
Okrsok 1 volebná miestnosť – Šatňa Kultúrneho a spoločenského strediska Turzovka – pre občanov mestskej časti Stred bytové

domy blok č. súp. 392 396, 398, 405,406, 410, 411, 311,312,313,314,315,316, 317 a občanov mestskej časti Závodie 
Okrsok 2 volebná miestnosť – MŠ Šárky – pre občanov mestskej časti Stred – bytové domy – blok č. súp. 420, 421, 422, 423, 424,

425, 426, 373, 374, 375, 471, 472, 487
Okrsok 3 volebná miestnosť – Kultúrne a spoločenské stredisko – vestibul, pre občanov mestskej časti Stred rodinné domy a by-

tové domy – blok č. súp. 13, 43, 303, 540, 566 a občanov mestskej časti Turkov – u Valčuhov
Okrsok 4 volebná miestnosť – Nízkoprahové denné centrum DÚHA, pre občanov mestskej časti Vyšný koniec a Turkov
Okrsok 5 volebná miestnosť – Administratívna budova č. súp. 390 v Mestskej časti Predmier (bývalá jedáleň firmy I.Tran), pre

občanov mestskej časti Predmier 
Okrsok 6 volebná miestnosť – Pohostinstvo Filo, pre občanov mestskej časti Hlinené

Posledný septembrový deň bol zároveň
posledným, kedy si politické strany a hnu-
tia ako aj nezávislí kandidáti mohli podať
svoju kandidatúru na poslancov a  pred-
sedu vyšších územných celkov. Voľby do
zastupiteľstiev samosprávnych krajov
a voľby predsedov samosprávnych krajov
vyhlásila NR SR rozhodnutím jej predsedu
v júli t. r. a uskutočnia sa v sobotu 9. no-
vembra 2013. 

Mesto Turzovka určilo zodpovedného
zamestnanca za organizačno–technické za-
bezpečenie volieb – p. Ľubicu Čmelíkovú,
č. t.: 041/42093 30, Fax: 041/42093 16, 

e–mail: msu@turzovka.sk. Voľby do orgá-
nov VÚC Žilina (predseda, poslanci zastu-
piteľstva) sa v meste Turzovka budú konať
jeden deň – v sobotu 9. novembra 2013 od
7:00 do 22:00 hod., a  to v 6 volebných
okrskoch. V  našom obvode (volebný
obvod č. 2), ktorý zahŕňa celé územie
okresu Čadca budeme voliť nového žu-
pana a 8 poslancov do zastupiteľstva Ži-
linského samosprávneho kraja. Postup
pri príprave volieb do orgánov samospráv-
nych krajov je upravený zákonom, ale aj
usmernením MV SR. Pri organizačno – tech-
nickom zabezpečení volieb má každá samo-

správa presne stanovené úlohy a termíny
ako napr. – do 15. 10. 2013 zvolať prvé za-
sadnutie okrskových volebných komisií,
do rovnakého termínu bude voličom do-
ručené oznámenie o čase a mieste kona-
nia volieb a  najneskôr do 25. 10. 2013
bude zverejnený i zoznam kandidátov pre
voľby do zastupiteľstva a zoznam kandi-
dátov pre voľby predsedu.

Volič môže zo závažných, najmä zdra-
votných dôvodov požiadať okrskovú vo-
lebnú komisiu o možnosť hlasovať doma
prostredníctvom prenosnej volebnej
schránky. 

V NOVEMBRI BUDEME VOLIŤ NOVÉHO ŽUPANA 
I ZÁSTUPCOV DO REGIONÁLNEJ SAMOSPRÁVY
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Anketa – Mesiac úcty k starším
V decembri roku 1990 bol mesiac október vyhlásený Valným

zhromaždením Organizácie spojených národov za Mesiac úcty
k starším. Za mesiac úcty k tým, ktorým život vryl do tváre vrá-
sky, a ktorí celý život tvrdo pracovali, aby sa ďalšie generácie
mali lepšie. Úcta k našim mamám, otcom, starým či prastarým
rodičom, ktorí sa často vzdávali radostí, aby nám dokázali dať
to najlepšie. Poďakovanie za ich zodreté ruky a množstvo skú-
seností vyjadruje každoročne aj mesto Turzovka a Kultúrne
a spoločenské stredisko. V októbri bolo pre našich seniorov pri-
pravených množstvo zaujímavých podujatí. My sme sa ich opý-
tali, ako sa im páčili. 

Mária
Páčia sa mi podujatia, ktoré robí Kultúrne stredisko
pre nás. Som spokojná s tým, čo sa tu tento mesiac
robí. Neviem povedať, ktoré z tých podujatí bolo
najkrajšie, všetko sa mi páčilo.

Jozefa
Mne sa to tiež páčilo. Aj teraz v nedeľu sa mi páčil
Progres, rada chodievam na takéto podujatia, vždy
si vypočujem niečo nové aj si zaspievam... 

Františka
Teraz v nedeľu (predstavenie s hud. skupinou Pro-
gres – pozn. red.) som nebola, lebo som mala ro-
dinné povinnosti. Ale bola som v klube, keď tu boli
úžasné deti, tie od pána Záhumenského. Inak je
dobré, že sa pre seniorov pripravujú takéto poduja-
tia, ale treba v tom pokračovať aj cez rok. 

Janka
Všetko sa mi páčilo, Bukovinka, Progres – všetko
bolo na úrovni. Ja chodievam každý rok na tieto po-
dujatia, ale tento rok to bolo naozaj výnimočne vy-
darené.

Emília
Program pre seniorov sa mi veľmi páči. Aj tento
klub seniorov, kde sa môžeme celý rok stretávať, je
úžasná vec. Spoločne sa tu zídeme, povieme si aké
máme starosti, radosti, čo sa chystáme variť, čo bu-

deme piecť, pletieme košíky, robievame guláš, opekáme. Cítime
sa tu príjemne a sme radi, že sa jeden s druhým troška poroz-
právame. Chodievam aj na tieto podujatia, aj teraz v nedeľu sme
boli. Bolo to krásne a veľmi sa nám to páčilo. 

Rudolf
Program je úžasný. Hlavne to nedeľné vystúpenie
skupiny Progres, to nás veľmi milo prekvapilo, roz-
veselilo a keď sme si zaspievali, hneď sme sa cítili
aj mladšie. Radi sa stretávame a radi chodievame na
takéto podujatia. Pán primátor a vedenie mesta

robia pre nás veľa a pomáhajú nám. Máme z toho radosť a te-
šíme sa už nabudúce. Dúfame, že to bude pokračovať. 

Z R K A D L O  N Á Z O R O V

Mestská polícia Turzovka v poslednom
období musela riešiť množstvo zásahov
voči túlavým psom v meste a v mestských
častiach. Disciplína a zodpovednosť mno-
hých chovateľov za svojich psov je v mno-
hých prípadoch alarmujúca. 

Veď čo si môžeme myslieť o  takom
vlastníkovi, ktorého pes značnej finančnej
hodnoty sa pravidelne pohybuje voľne po
meste, alebo dokonca v areáli Základnej
školy Bukovina, kde sa pohybuje množstvo
detí. Tu neobstojí tvrdenie, že ten, či onen
pes je neškodný a neublíži. Nech to potom
každý ide vysvetľovať rodičom malých detí,

ktoré majú panický strach zo psov a neraz
musia s deťmi vyhľadať pomoc lekára. Prí-
slušníci MsP Turzovka sú často občanmi
privolaní k  takto voľne sa pohybujúcim
zvieratám – odchyt a karanténa stojí samo-
správu značné finančné prostriedky. 

Keďže mesto nedisponuje vyškolenými
pracovníkmi, ani nemá priestory na odchy-
tené zvieratá, využíva služby profesionálne
vyškoleného pracovníka s potrebným tech-
nickým zariadením. Neraz sa stalo, že po
príchode odchytovej služby sa zatúlaný pes
vrátil naspäť k svojmu majiteľovi a mesto
musí hradiť všetky náklady spojené s od-

chytom. V tejto súvislosti musíme upozor-
niť, že v prípade zistenia majiteľa aj (ne)od-
chyteného zvieraťa, bude chovateľ musieť
znášať všetky náklady spojené s odchytom
a v priestupkovom konaní zaplatiť nemalú
pokutu.

Každý majiteľ svojho zvieraťa by si
preto pred zadovážením zvieraťa do do-
mácnosti mal uvedomiť svoj diel zodpo-
vednosti, ktorý v  súvislosti s  chovom
zvierat je potrebný. 

Mgr. Ján Chromík, 
náčelník MsP Turzovka

Pomaly sa blíži Sviatok všetkých svä-
tých a v tomto období mieria naše kroky na
cintoríny o niečo častejšie. Úprava hrobov
však nie je jedinou povinnosťou pozosta-
lých. Tých je viacero a nie sú sústredené
len počas blížiacich sa jesenných sviatkov.
Všeobecne záväzné nariadenie mesta
ukladá pozostalým povinnosť nielen
udržiavať hrobové miesto v náležitom po-
riadku a  čistote, ale aj platiť za hrobové
miesta nájom. Väčšina z nás si to aj riadne
plní, no v  evidencii hrobových miest na
cintoríne v Hlinenom svieti viac než 150
výkričníkov. Je to výsledok minulosti, kedy
sa správe cintorína zo strany jednotlivých
prevádzkovateľov, či správcov nevenovala
stopercentná zodpovednosť. 

V súčasnosti je na mestskom cintoríne
v Hlinenom vyše 1 600 miest (sekcia  A–
C: 467  hrobových miest, sekcia D–H: 668,
sekcia I–J: 108, sekcia K: 412), no riadne za-

platených hrobových miest s platnou ná-
jomnou zmluvou je len 1493. Nezaplate-
ných hrobových miest je spolu 162, z toho
až 78 bez označenia a nájomného vzťahu
(nie je známy pochovaný ani nájomca hro-
bového miesta, ani dátum pochovania). U
30 hrobov dôjde po vypršaní výpovednej
lehoty a uplynutí tlecej doby na konci roku
2014 k ich zrušeniu. Takto uvoľnené hro-
bové miesto môže byť ponúknuté na nové
pochovávanie. U 84  nezaplatených hrobo-
vých miest neuplynula tlecia doba, takže
Mesto ako správca cintorína nemôže tieto
vypovedať a následne zrušiť. 

Situácia sa však od zavedenia elektro-
nickej evidencie a archivácie v roku 2006
(http://pohrebiskasr.sk) a prebratí cintorína
do vlastnej správy mestom postupne zlep-
šuje. Za rok 2013 bolo podpísaných (no-
vých alebo obnovených) 103  nájomných
zmlúv na hrobové miesta, do konca roku

je predpoklad uzatvoriť ešte cca 25 nájom-
ných zmlúv. Rovnakým spôsobom bude
správca cintorína pokračovať aj ďalej, preto
dávame všetkým do pozornosti oznamy,
ktoré sú zverejnené na bráne cintorína.

Všetky prostriedky z nájmov hrobových
miest idú naspäť do správy (voda, elek-
trina, odvoz odpadov, čistenie a upratova-
nie, kosenie,...) údržby a  rekonštrukcií
objektov na cintoríne – aj v tomto roku sa-
mospráva zrekonštruovala napr. sociálne
zariadenia v Dome poslednej rozlúčky. Ur-
čite by sa mohlo povedať, že na cintoríne je
ešte veľa čo zlepšovať a  je to aj pravda.
Všetko závisí nielen od vôle správcu a po-
zostalých, ale aj od možností a prostried-
kov. Tým, ktorých úcta k svojim zosnulým
nekončí pohrebom alebo jednou jesennou
návštevou hrobového miesta patrí veľké po-
ďakovanie, ostatným nech stojí za to aspoň
sa nad touto problematikou zamyslieť. 

Cintorín a hrobové miesto musí mať riadnu evidenciu – poriadok 
v administratíve je súčasťou našej úcty voči zosnulým

Nie sú to len rozvojové aktivity mesta,
ktoré sa na Školskej ulici dotýkajú rozšíre-
nia miestnej komunikácie, s ktorou sa v I.
etape začalo v uplynulých dňoch, ale je to
aj zlý zdravotný stav drevín, ktoré v mno-
hých prípadoch, pri zlých poveternostných
podmienkach ohrozujú bezpečnosť chod-
cov, motoristov, ale aj majiteľov nehnuteľ-
ností na tejto ulici.

Ešte v jesenných mesiacoch by mali byť
staré a poškodené topole zrezané, nahra-
dené v budúcnosti vhodnejšími drevinami,
umiestnenými do vnútra areálu školy. Ná-
sledne v budúcom roku chce samospráva
pristúpiť k realizácii druhej etapy rozšírenia
komunikácie po druhej strane cesty, v sú-

behu s oplotením školského areálu a to osa-
dením obrubníkov a zabudovaním odvod-
nenia cesty do zakrytého rúrového vedenia,
čím by práve zrušením otvoreného odvod-
ňovacieho rigolu došlo k zabezpečeniu po-
žadovaných parametrov šírky cesty až do 6
m, čo výrazne zlepší podmienky dopravy
na tejto miestnej komunikácii. K výraznej-
šiemu skvalitneniu a hlavne vyššej bezpeč-
nosti pre žiakov základnej školy, by došlo
aj za predpokladu, že mesto nájde dostatok
finančných zdrojov a  za krajnicu cesty,
práve v miestach kde dnes stoja topole, vy-
buduje chodník, aby tak eliminovalo časté
strety motoristov a chodcov na tejto, dnes
sotva 4 m širokej „obojsmernej“ cesty.

Program so skupinou Progres 
si seniori pochvaľovali

Nedeľné popoludnie 13. októbra patrilo v Turzovke seniorom.
Mesto Turzovka v spolupráci s Kultúrnym a spoločenským stre-
diskom pripravili pre nich kultúrno–spoločenské podujatie pod
názvom S láskou ďakujeme. V úvode programu sa predstavila
Rozália Janešíková, členka Denného centra seniorov, ktorá repre-
zentuje mesto Turzovka v prednese poézie a prózy. Predniesla
ukážku z poézie Na cestu od Ľudmily Podjavorinskej z knihy Čin–
čin, za ktorú si vyslúžila obrovský potlesk. Po nej už pódium pa-
trilo detskej folklórnej skupine Bukovinka, ktorá seniorom
zaspievala pekné ľudové piesne. V hlavnom programe vystúpila
skupina Progres, ktorá v Turzovke vystupovala už po tretí krát
a diváci ju poznajú aj z televíznej obrazovky. Chlapci z Progresu
to poriadne roztočili a rozospievali takmer celú kinosálu kultúr-
neho domu. V prestávkach medzi ich vystúpeniami sa predstavili
domáci interpreti Kubačákovci – Katka a jej dedko, ktorí seniorom
zaspievali a zahrali na heligónke. Z viac ako dvojhodinového pro-
gramu odchádzali seniori spokojní a pri východe ich čakala sladká
odmena v podobe koláčikov, ktoré pripravili deti z Centra voľného
času pod vedením pani učiteľky Janky Maďariovej. 

Mesto Turzovka a Kultúrne a spoločenské stredisko pripravili
pre svojich seniorov v mesiaci úcty k starším ešte ďalšie podujatia:
23. 10. 2013 o 14.00 hod. folklórne popoludnie s detskou folklór-
nou skupinou Bukovinka a 30. 10. 2013 o 14.00 hod. koncert žia-
kov Základnej umeleckej školy.

Všetkých seniorov srdečne pozývame na uvedené podujatia do
Domu kultúry Rudolfa Jašíka!

Zo zápisníka Mestskej polície

Čo s túlavými a túlajúcimi sa psami v meste?!

Topole na Školskej ulici uvoľnia priestor
chodníku, nová zeleň pôjde do areálu ZŠ

Správy o ekonomickej kríze, škrty a šet-
renie nás prenasledujú denne z tlače i tele-
vízneho spravodajstva. Nepriaznivý vývoj
ekonomiky stále zasahuje do financovania
samospráv zo štátneho rozpočtu. Výnos
z podielových daní na základe zverejnenej
prognózy MF SR bol rozpočtovaný pre rok
2013 v našom meste nižší o cca 170 tis. €,
oproti roku 2012, čo predstavuje prepad
o 8,56%. Bohužiaľ ani tieto čísla nie sú po-
sledné – v septembri sa prognóza výnosov
z  podielových daní pre rok 2013 znížila
o  ďalších cca 30 tis. €, čo predstavuje –
1,5%. Finančné prostriedky nepostačujú na
krytie nákladov, ktoré samospráva vyna-
kladá na financovanie príspevkových orga-
nizácií, škôl a školských zariadení. Mesto
siahlo na svoje rezervy a zatiaľ výpadok
bežných príjmov samospráva kompenzuje
príjmovými finančnými operáciami (pre-
bytkom hospodárenia z roku 2012, posil-
nením rozpočtu z  mimorozpočtových
fondov a pod.). Dopad hospodárskej krízy
sa kompenzuje ďalej šetrením v oblastiach,
kde to neovplyvní chod samosprávy, bez-
pečnosť občanov,  majetok mesta a  zá-
konné povinnosti mesta.

Prvý polrok je za nami a z jeho bilancie
môžeme byť čiastočne spokojní – samo-
správa nevytvára deficit, nemeškajú žiadne
platby ani voči dodávateľom ani voči za-

mestnancom, ekonomické zdravie je na
dobrej úrovni, no isté je, že stagnujú inves-
tície, je zastavená plánovaná údržba mesta
a veľa ďalších rozpočtovaných aktivít. Ta-
kýto vývoj neprospeje ani samospráve ani
občanom, ktorí ho pocítia v  spomalení
(možno až úplnom zastavení) rozvoja
mesta, poskytovaných služieb, ich kvalite,
rozsahu a pod. 

Na ostatnom zasadnutí  Komisie finanč-
nej a správy majetku bol prejednaný návrh
na 2. zmenu rozpočtu na rok 2013. K úprave
rozpočtu na rok 2013 došlo na základe reál-
neho vývoja tak v plnení príjmov ako aj čer-
paní výdavkov. U  bežných príjmov boli
najväčšie úpravy uskutočnené na položkách
granty a transfery a to vo výške 64.800 €.
Jedná sa o projekt samospráva deťom od
SPP, Prázdniny v Dúhe, výučba dopravnej
výchovy v CVČ, dotácia na kultúrne leto,
dotácia 5% na dofinancovanie platov peda-
gogických i nepedagogických pracovníkov,
dotácia na údržbu MK a pod. Čo sa týka ka-
pitálových príjmov rozpočet bol upravovaný
na položke Dotácia na havarijný stav strechy
ZŠ Turzovka získaním finančných pro-
striedkov zo ŠR. Upravený rozpočet bol aj
na položke Občianska infraštruktúra. Čo sa
týka príjmových finančných operácií rozpo-
čet bol upravený u prevodu finančných pro-
striedkov – jedná sa o zostatky na bežných

účtoch. Podľa návrhu sa rozpočet celkových
príjmov zníži o sumu 30.044,– €.

I vo výdavkovej časti dôjde k úprave –
pri spracovaní podkladov k žiadostiam pri
predkladaní projektov o NFP bola znížená
spoluúčasť pri financovaní grantov a dotá-
cií, bola vytvorená samostatná položka za
uloženie odpadu + likvidácia. K úpravám
rozpočtu – k zníženiu došlo u príspevkov
MPS a  to u zimnej údržby, rovnako aj v
ostatnej údržbe v meste v rámci príspevko-
vých činností (zeleň,verejné osvetlenie,
čistota...), znížil sa príspevok na nákup do-
pravného značenia. Boli vytvorené nové
položky na zrealizované projekty: Samo-
správa deťom od SPP, Prázdniny v Dúhe,
výučba dopravnej výchovy v CVČ a pod.
Nevyhnuté sú i kapitálové výdavky u kto-
rých došlo k úprave na položkách Infokio-
sky, a  to z  dôvodu zmeny rozpočtu
v projekte „Přeshraniční spolupráce v re-
gionu Frýdlantsko – Horné Kysuce“, k
úprave došlo i v programe Školstvo – jedná
sa o zvýšenie rozpočtu na položke Hava-
rijný stav ZŠ Turzovka, a to z dôvodu zate-
plenia budovy. Aby bol rozpočet
vyrovnaný i po úprave, aj návrh úpravy vý-
davkov sa zníži o sumu 30.044,– €. 

Po týchto úpravách by rozpočet na rok
2013 bol v príjmovej i výdavkovej časti v cel-
kovom finančnom objeme 4.320.745,– €. 

Samospráva musí druhou zmenou rozpočtu reagovať 
na negatívne daňové prognózy štátu

8. 11. SNEHULIENKA: INÝ PRÍBEH, nemá melodráma
16. 11. LORE, vojnová dráma
30. 11. SUNSET BOULEVARD, dráma

Začiatok vždy o 19.30. Vstupné: 2,50 € a 1,50 € pre členov FK

Kino Jašík November 2013
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